

Σε κινητοποιήσεις το Σεπτέμβριο οι εργαζόμενοι στα Δημόσια Νοσοκομεία, διαμαρτυρόμενοι για τις ελλείψεις στο ΕΣΥ

Θεσσαλονίκη: Μεγάλη πορεία στη ΔΕΘ

ετοιμάζουν οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία

Κινητοποιήσεις προγραμματίζουν για το Σεπτέμβριο οι εργαζόμενοι στα Δημόσια Νοσοκομεία, οι οποίοι διαμαρτύρονται για τις ελλείψεις στο ΕΣΥ.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), έχει εξαγγείλει τη συμμετοχή της στα εγκαίνια της ΔΕΘ το Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου, ενώ την Παρασκευή 9 Σεπτεμβρίου, οργανώνει «πορεία σωτηρίας» 7χλμ με τίτλο «το καρβάνι της Υγείας».

Η πορεία θα ξεκινήσει από το Ιπποκρά-

τειο Θεσσαλονίκης, θα περάσει από τα Θεαγένειο, ΑΧΕΠΑ, Γεννηματά, Αγ.Δημήτριος και θα καταλήξει στο υπουργείο Μακεδονίας Θράκης.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ στα Νοσοκομεία «προσελήφθησαν 450 υπάλληλοι και μόνο. Εκ των 950 θέσεων που είχαν εγκριθεί από την προηγούμενη κυβέρνηση».

Η Ομοσπονδία εκτιμά ότι «οι υπόλοιπες 500 θέσεις πολύ δύσκολα θα καλυφθούν» αν και όπως αναφέρει «οι Υπουργοί Υγείας δεσμεύονταν για την πρόσληψη και των

950 υπαλλήλων έως τέλος του έτους 2015».

Προσθέτει ότι οι υποσχέσεις της κυβέρνησης, ήταν για ενίσχυση του Συστήματος με 4.500 νέες θέσεις επιπλέον των υπηρετούντων. Η ΠΟΕΔΗΝ σημειώνει επίσης, ότι «δεν προβλέπεται κονδύλι στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας του τρέχοντος έτους για νέες προσλήψεις, καθώς επίσης караδοκει ο μνημονιακός κόφτης των δαπανών».

www.typosthes.gr

ΥΓΕΙΑ. «Η διάλυση στη Δημόσια Υγεία επί ημερών ΣΥΡΙΖΑ - ANEΛ συνεχίζεται», υποστηρίζει η ΝΔ, με ανακοίνωση του αρμόδιου τομεάρχη Χρήστου Κέλλα, με αφορμή τα όσα συνέβησαν στην ψυχιατρική κλινική του Νοσοκομείου Μυτιλήνης. Συγκεκριμένα στην ανακοίνωση αναφέρεται: «Ακόμη μια κλινική δημόσιου νοσοκομείου, επί υπουργίας Ξανθού - Πολλάκη, έκλεισε. Ο υπεύθυνος γιατρός της ψυχιατρικής κλινικής του Γενικού Νοσοκομείου Μυτιλήνης υπέβαλε την παραίτησή του και ουδείς αρμόδιος ενδιαφέρθηκε για την αντικατάστασή του. Τι θα απογίνουν οι νοσηλευόμενοι ασθενείς της κλινικής; Αυτήν την ψυχιατρική μεταρρύθμιση σχεδιάζουν; Η διάλυση στη Δημόσια Υγεία επί ημερών ΣΥΡΙΖΑ- ANEΛ συνεχίζεται».

▶▶ ΠΑΤΟΥΛΗΣ

«Ο κίνδυνος της ελονοσίας είναι υπαρκτός»

Με αφορμή την είδηση ότι βρίσκονται σε «καραντίνα» 12 δήμοι, λόγω ελονοσίας, με την Χαλκίδα και τη Θήβα να «φιγουράρουν» στη λίστα, το ΚΕΕΛΠΝΟ εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία προσαθεί να καθησυχάσει την κοινή γνώμη και στην οποία περιγράφει ως «αναμενόμενη ως ένα βαθμό η εμφάνιση σποραδικών κρουσμάτων ελονοσίας».

Την ίδια ώρα ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, Γιώργος Πατούλης ζητεί άμεσα την παραίτηση του Γενικού Γραμματέα του υπουργείου Υγείας Γιάννη Μπακόζου για το θέμα.

Ο λόγος για τον οποίο οι 12 περιοχές αυτές τέθηκαν σε «συναγερμό» από τους υπευθύνους του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας και του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων είναι ο εντοπισμός κρουσμάτων ελονοσίας, μιας νόσου που από το 2009 και μετά απασχολεί όλο και πιο συχνά τις υγειονομικές αρχές, καθώς σε ετήσια βάση καταγράφονται περιστατικά εγχώριας μετάδοσής της.

Σύμφωνα με τα επιδημιολογικά στοιχεία που συλλέγει το ΚΕΕΛΠΝΟ, από τις αρχές του έτους έως τα μέσα Αυγούστου είχαν δηλωθεί στο Κέντρο 65 κρούσματα ελονοσίας, εκ των οποίων τα 61 έχουν χαρακτηριστεί εισαγόμενα – που σημαίνει ότι οι ασθενείς είχαν προσβληθεί σε χώρα του εξωτερικού. Από τα 61 εισαγόμενα κρούσματα ελονοσίας, τα 50 αφορούσαν σε μετανάστες από ενδημικές χώρες (43 από χώρες της Ινδικής χερσονήσου και επτά από χώρες της Αφρικής), και τα 11 κρούσματα αφορούσαν σε ταξιδιώτες που επέστρεψαν από ενδημική χώρα της Αφρικής. Από τα 50 κρούσματα σε μετανάστες, τα 8 καταγράφηκαν σε κέντρα φιλοξενίας προσφύγων και μεταναστών σε νησιά του Βορείου Αιγαίου.

Οι ωφελούμενοι πρέπει να είναι οικονομικά ανενεργοί πολίτες κράτους-μέλους της Ε.Ε.

Ευκαιρία απασχόλησης για 13.000 νέους ανέργους μέσω ΟΑΕΔ

Τη δυνατότητα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας σε εργοδότες του ιδιωτικού τομέα και σε κοινωνικές συνεταιριστικές επιχειρήσεις θα έχουν 13.000 άνεργοι, ηλικίας 18-24 και 25-29 ετών, μέσω δύο προγραμμάτων του ΟΑΕΔ.

Οι αιτήσεις για όσες επιχειρήσεις ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν υποβάλλονται ηλεκτρονικά στον ΟΑΕΔ από χτες και έως την κάλυψη των θέσεων, με καταληκτική ημερομηνία τις 22 Σεπτεμβρίου. Κάθε επιχείρηση ή εργοδότης μπορεί να ενταχθεί στο πρόγραμμα για έναν έως και δέκα ασκούμενους, ανάλογα με το προσωπικό που απασχολεί.

Τα προγράμματα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας σε επιχειρήσεις και εργοδότες του ιδιωτικού τομέα και σε ΚΟΙΝΣΕΠ για 10.000 ανέργους, ηλικίας 18-24 ετών, και 3.000, ηλικίας 25-29 ετών, αφορούν αποφοίτους δευτεροβάθμιας (γενικού λυκείου, επαγγελματικού λυκείου, ΕΠΑΣ) και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (ΑΕΙ, ΤΕΙ), που παραμένουν εκτός αγοράς εργασίας, εκπαίδευσης ή κατάρτισης. Οι πτυχιούχοι σχολών της αλλοδαπής πρέπει να είναι κάτοχοι αντίστοιχων ισοτίμων τίτλων σπουδών, αναγνωρισμένων από το ΔΟ-ΑΤΑΠ.

Ο ΟΑΕΔ θα καταβάλλει στους ασκούμενους ηλικίας 18-24 ετών καθαρή ημερήσια αποζημίωση 18 ευρώ για κάθε ημέρα άσκησης τους και στους ασκούμενους ηλικίας 25-29 ετών καθαρή ημερήσια αποζημίωση 21 ευρώ. Οι ασκούμενοι υπάγονται στην ασφάλιση του συνεισπραττόμενου κλάδου ασθενειών σε είδος (ΕΟΠΥΥ) και ασφαλιζονται για ιατροφαρμακευτική κάλυψη και επαγγελματικό κίνδυνο στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ από τον ΟΑΕΔ.

Με την ολοκλήρωση της τετράμηνης εργασιακής εμπειρίας οι πρακτικά ασκούμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε πρόγραμμα επιδότησης θέσεων εργασίας διάρκειας οκτώ μηνών (θα εκδοθεί αντίστοιχη δημόσια πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος προς τις επιχειρήσεις πριν από τη λήξη της πρακτικής άσκησης).

ΟΙ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ

Οι ωφελούμενοι πρέπει να είναι οικονομικά ανενεργοί πολίτες ή άνεργοι,

έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους-μέλους της Ε.Ε. ή ομογενείς με δικαίωμα διαμονής και απασχόλησης στη χώρα μας ή πολίτες τρίτων χωρών με άδεια διαμονής για εξαρτημένη εργασία τουλάχιστον για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί το πρόγραμμα.

Οι οικονομικά ανενεργοί νέοι καλούνται να εγγραφούν στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, να ολοκληρώσουν τη διαδικασία εξατομικευμένης προσέγγισης και να συντάξουν Ατομικό Σχέδιο Δράσης (ΑΣΔ) σε ΚΠΑ2 του ΟΑΕΔ.

Οι εγγεγραμμένοι στο μητρώο του ΟΑΕΔ άνεργοι δεν πρέπει να είναι φοιτητές ή σπουδαστές ούτε να έχουν ασφαλιστεί για περισσότερες από 100 ημέρες ασφάλισης σε οποιονδήποτε ασφαλιστικό φορέα (εξαιρούνται οι ημέρες ασφάλισης λόγω πρακτικής άσκησης και μαθητείας). Ο έλεγχος των 100 ημερών ασφάλισης γίνεται από το ΟΠΣ του ΟΑΕΔ μέσω του ΑΜ ΙΚΑ, το οποίο έχουν δηλώσει ή δύναται να δηλώσουν μέχρι την έκδοση των οριστικών πινάκων, επιδεικνύοντας στην υπηρεσία το βιβλιάριο ασθενείας του ΙΚΑ. Οι άνεργοι νέοι καλούνται να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία τους -ΑΣΔ και βιογραφικό αναρτημένο στο portal του Οργανισμού- προκειμένου να συμμετάσχουν στη διαδικασία επιλογής των τελικών ωφελούμενων.

Έμφαση θα δοθεί στους μακροχρόνια ανέργους νέους, από τους οποίους θα καλυφθεί το 60% επί του αριθμού των θέσεων. Προτεραιότητα δίνεται στους γονείς ανήλικων τέκνων με απόλυτη προτεραιότητα στις μητέρες ανήλικων τέκνων. Ακολουθούν οι άνεργοι με τη μεγαλύτερη σε ημέρες εγγεγραμμένη ανεργία στο μητρώο του ΟΑΕΔ.

Η τοποθέτηση των ασκούμενων για απόκτηση εργασιακής εμπειρίας γίνεται σε θέσεις του τομέα της ειδικευμένης τους (με βάση τον τίτλο σπουδών τους) ή και σύμφωνα με το ατομικό σχέδιο δράσης που έχουν καταρτίσει με τον εργασιακό σύμβουλο του ΟΑΕΔ. Οι τοποθετήσεις των ωφελούμενων ανέργων νέων θα γίνουν βάσει των πινάκων κατάταξης ωφελούμενων-ασκούμενων.

Μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος από τις επιχειρήσεις και με βάση τις εγκριθείσες θέσεις καταρτίζονται αυτοματοποιημένα μέσω του ΟΠΣ του ΟΑΕΔ πίνακες ανά ειδικότητα, οι οποίοι συμπεριλαμβάνουν τους αντίστοιχους εγγεγραμμένους ανέργους ανά περιφερειακή ενότητα και διακρίνονται σε δύο επιμέρους πίνακες: Ο ένας αφορά τους μακροχρόνια ανέργους και ο δεύτερος τους υπόλοιπους ανέρ-

γους. Οι άνεργοι δεν υποβάλλουν οι ίδιοι αίτηση, αλλά υποδεικνύονται με συστατικό σημείωμα από την αρμόδια υπηρεσία -ΚΠΑ2- σύμφωνα με όσα ορίζει η δημόσια πρόσκληση.

ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΑΓΩΓΗΣ

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (ΚΟΙΝΣΕΠ) και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν οικονομική δραστηριότητα. Προϋπόθεση ένταξης της επιχείρησης στο πρόγραμμα είναι να μην έχει προβεί σε μείωση του προσωπικού της λόγω καταγγελίας σύμβασης (απόλυση χωρίς αντικατάσταση) στο χρονικό διάστημα των 30 ημερολογιακών ημερών που προηγούνται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος.

Κάθε επιχείρηση ή εργοδότης μπορεί να ενταχθεί στο πρόγραμμα για έναν έως και δέκα ασκούμενους ανάλογα με το προσωπικό που απασχολεί (για έναν ωφελούμενο μπορούν να ενταχθούν επιχειρήσεις με προσωπικό έως τρία άτομα, για δύο επιχειρήσεις με προσωπικό 4-9, για τρεις ωφελούμενους με προσωπικό 10-19, για πέντε επιχειρήσεις με προσωπικό 20-30, για οκτώ επιχειρήσεις με προσωπικό 31-50 και για 10 ωφελούμενους επιχειρήσεις με προσωπικό άνω των 50 ατόμων).

Οι επιχειρήσεις καλούνται να υποβάλουν με ηλεκτρονικό τρόπο την αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντός τους στο διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ www.oaed.gr, χρησιμοποιώντας το σχετικό πεδίο καταχώρισης ηλεκτρονικών αιτήσεων.

Όσες διαθέτουν κωδικούς πρόσβασης στο πληροφοριακό σύστημα του ΟΑΕΔ και επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα, εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις, υποβάλλουν ηλεκτρονικά μόνο μία αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος- εντολή κενής θέσης- υπεύθυνη δήλωση, στην οποία περιγράφουν την ειδικότητα, το περιεχόμενο της ειδικότητας και το εκπαιδευτικό επίπεδο των ανέργων/ωφελούμενων (δευτεροβάθμιας ή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης) στους οποίους επιθυμούν να παρέχουν εργασιακή εμπειρία.

ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ

Μετά την υπόδειξη των ανέργων στις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις καλούνται τόσο οι άνεργοι όσο και οι εργοδότες να υπογράψουν το αργότερο μέσα σε πέντε εργάσιμες ημέρες συμφωνητικό συνεργασίας. Η απόκτηση της εργασιακής εμπειρίας αρχίζει την επόμενη

εργάσιμη ημέρα από την ημερομηνία υπογραφής του συμφωνητικού, στο οποίο αναγράφεται η ημερομηνία έναρξης και λήξης του προγράμματος. Στο συμφωνητικό συνεργασίας, που υπογράφεται μεταξύ του ΟΑΕΔ (εκπροσωπείται από τον προϊστάμενο του ΚΠΑ2 έπειτα από εξουσιοδότηση της διοικήτριας του ΟΑΕΔ), του εργοδότη και του ασκούμενου, περιγράφονται οι υποχρεώσεις των εργοδοτών και των ωφελούμενων-ασκούμενων. Το περιεχόμενο του συμφωνητικού αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της δημόσιας πρόσκλησης του προγράμματος. Υπεύθυνος-επιβλέπων της απόκτησης εργασιακής εμπειρίας ορίζεται ο εργοδότης ή άλλος εργαζόμενος, ο οποίος απασχολείται με σχέση πλήρους και εξαρτημένης εργασίας και διαθέτει συναφή τίτλο σπουδών με την ειδικότητα του ασκούμενου ή συναφή άδεια άσκησης επαγγέλματος ή τουλάχιστον δύο χρόνια εργασιακής εμπειρίας στο αντικείμενο όπου θα εκπαιδευτεί ο ασκούμενος.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Η εργασιακή εμπειρία γίνεται με επίβλεψη στο χώρο εργασίας και έχει διάρκεια τεσσάρων μηνών. Ορίζεται στις έξι ώρες ημερησίως και πέντε ημέρες την εβδομάδα (Δευτέρα έως και Παρασκευή), χωρίς να είναι δυνατή η απόκτηση εργασιακής εμπειρίας μετά την 22η ώρα βραδινή έως και την 6η ώρα πρωινή. Το σύνολο των ημερών απόκτησης εργασιακής εμπειρίας ανέρχεται στις 88 και ελέγχεται από το αρμόδιο ΚΠΑ2 αλλά και από το ΟΠΣ (Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα) του ΟΑΕΔ. Οι ασκούμενοι μπορούν να απουσιάσουν μέχρι δεκαπέντε ημερολογιακές ημέρες καθ' όλη τη διάρκεια του προγράμματος.

Η επιχείρηση υποχρεούται να διατηρεί μηνιαίο παρουσολόγιο, υπογεγραμμένο από τον ασκούμενο και την ίδια για κάθε ημέρα άσκησης.

Τα δύο προγράμματα εντάσσονται στον άξονα προτεραιότητας "Διευκόλυνση της πρόσβασης στην απασχόληση των νέων έως 29 ετών" του επιχειρησιακού προγράμματος "Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού, εκπαίδευση και διά βίου μάθηση" 2014-2020 και συγχρηματοδοτούνται από την Πρωτοβουλία για την Απασχόληση των Νέων (ΠΑΝ/ΥΕΙ).

Οι λεπτομέρειες και οι όροι υλοποίησης των δύο προγραμμάτων περιλαμβάνονται στις δημόσιες προσκλήσεις Νο 8/2016 και Νο 9/2016, που έχουν αναρτηθεί στο portal του ΟΑΕΔ www.oaed.gr.

Υπ. Υγείας: «Καταστροφολογία η δημοσιότητα που πήρε το θέμα της ελονοσίας»

Στην αντεπίθεση πέρασε το υπουργείο Υγείας μετά τον σάλο για τα 65 κρούσματα ελονοσίας και την «καραντίνα» 12 δήμων από τις αιμοδοσίες, που προκάλε-

σαν θύελλα αντιδράσεων από τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών (ΙΣΑ). Το υπουργείο με ανακοίνωση που εξέδωσε αργά το βράδυ της Κυριακής χαρακτηρίζει

«καταστροφολογία και ανεύθυνο λαϊκισμό» τη δημοσιότητα που πήρε το θέμα της εμφάνισης των 65 κρουσμάτων ελονοσίας στη χώρα. Μάλιστα, σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΚΕΕΛΠΝΟ Θεόφιλο Ρόζενμπεργκ: «Δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας, καθώς τα κρούσματα στην πλειονότητά τους συνδέονται με άτομα που ήρθαν από χώρες όπου ενδημεί η νόσος, όπως η Αφρική, η Ασία, η Νότια Αμερική».

Ο ΙΣΑ από την πλευρά του ζητάει να δοθεί στη δημοσιότητα η χαρτογράφηση των ψευκασμών που έγιναν στη χώρα και ρωτάει εάν ελέγχθηκαν οι ανάδοχες εταιρίες, για να διαπιστωθεί αν είναι οι ψευκασμοί ασφαλείς και αποτελεσματικοί. Την ίδια ώρα, ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ) ζητάει να ενημερωθεί από τον πρόεδρο του ΚΕΕΛΠΝΟ κ. Ρόζενμπεργκ και τους ιατρικούς συλ-

λόγους της χώρας για τον ακριβή αριθμό των κρουσμάτων ελονοσίας και τις περιοχές όπου έχουν εντοπιστεί. Την ίδια ώρα, ο δήμαρχος Λαγκαδά Γιάννης Καραγιάννης με επιστολή του προς τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό ζητάει ενίσχυση του προγράμματος καταπολέμησης κουνουπιών, καθώς δύο από τα τέσσερα εγχώρια κρούσματα εντοπίστηκαν στην περιοχή του Αγίου Βασιλείου.

Σημειώνεται, πάντως, ότι μέσα στην εβδομάδα έχει προγραμματιστεί ευρεία σύσκεψη υπό τον υπουργό Υγείας, με σκοπό να αναζητηθούν τρόποι αναπλήρωσης των μονάδων αίματος, που ενδεχομένως έχουν χαθεί εξαιτίας του αποκλεισμού 12 δήμων από οποιαδήποτε αιμοδοσία. Η ελονοσία μεταδίδεται από τα κουνούπια και τα συμπτώματα είναι υψηλός πυρετός, ρίγη, αναιμία, κόπωση.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ, ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ, ΑΓΡΟΤΕΣ

Η ΦΟΡΜΟΥΛΑ για τις νέες εισφορές

Πώς θα υπολογίζονται τα ασφάλιστρα και με βάση ποιο εισόδημα θα γίνονται οι καταβολές. **Ποιοι χάνουν**, ποιοι κερδίζουν και για ποιους προβλέπεται συμψηφισμός »4-5

ΟΙ ΝΕΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΤΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ (ΣΕ ΕΥΡΩ)

Καθαρό φορολογητέο εισόδημα		Εισφορά σύνταξης (20% επί του καθαρού φορολογητέου εισοδήματος)		Εισφορά Υγείας (6,95% επί του ασφαλιστέου εισοδήματος)		ΣΥΝΟΛΟ ΕΤΗΣΙΑΣ ΕΙΣΦΟΡΑΣ
Μηνιαίο	Ετήσιο	Μηνιαία	Ετήσια	Μηνιαία	Ετήσια	
600	7.200	120	1.440	42	500	1.940
700	8.400	140	1.680	49	584	2.264
1.000	12.000	200	2.400	70	834	3.234
1.200	14.400	240	2.880	83	1.001	3.881
1.400	16.800	280	3.360	97	1.168	4.528
1.600	19.200	320	3.840	111	1.334	5.174
1.800	21.600	360	4.320	125	1.501	5.821
2.000	24.000	400	4.800	139	1.668	6.468
2.200	26.400	440	5.280	153	1.835	7.115
2.400	28.800	480	5.760	167	2.002	7.762
2.600	31.200	520	6.240	181	2.168	8.408
2.800	33.600	560	6.720	195	2.335	9.055
3.000	36.000	600	7.200	209	2.502	9.702
3.500	42.000	700	8.400	243	2.919	11.319
4.000	48.000	800	9.600	278	3.336	12.936
4.500	54.000	900	10.800	313	3.753	14.553
5.000	60.000	1.000	12.000	348	4.170	16.170
5.500	66.000	1.100	13.200	382	4.587	17.787
5.600	67.200	1.120	13.440	389	4.670	18.110
5.700	68.400	1.140	13.680	396	4.754	18.434
5.800	69.600	1.160	13.920	403	4.837	18.757
5.900	70.800	1.172	14.066	407	4.888	18.954
6.000	72.000	1.172	14.066	407	4.888	18.954
7.000	84.000	1.172	14.066	407	4.888	18.954



ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ - ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ - ΑΓΡΟΤΕΣ

ΠΩΣ ΘΑ ΥΠΟΛΟΓΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ

Ο νέος μηχανισμός θα έχει δύο στάδια. Καταβολή εισφορών «έναντι» τους πρώτους μήνες του έτους με βάση το εκκαθαρισμένο δηλωθέν εισόδημα του προπερασμένου χρόνου και κατόπιν εκκαθάριση και συμψηφισμός με βάση το εκκαθαρισμένο εισόδημα του αμέσως προηγούμενου χρόνου

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ

Δύο στάδια στον τρόπο υπολογισμού προβλέπει η τελική φόρμουλα για τα ασφαλιστικά των ελεύθερων επαγγελματιών, των αγροτών και των αυτοαπασχολούμενων επιστημόνων. Σε εφαρμογή των προβλέψεων του πρόσφατου ασφαλιστικού νόμου, ο νέος μηχανισμός μπαίνει σε τροχιά από τον Γενάρη του 2017 και θα έχει δύο φάσεις:

- «Έναντι» καταβολή εισφορών τους πρώτους μήνες του έτους (π.χ. το πρώτο 6μηνο), με βάση το εκκαθαρισμένο, δηλωθέν εισόδημα του προπερασμένου χρόνου (π.χ. το πρώτο 6μηνο του 2017 οι εισφορές θα εισπράττονται με βάση το εισόδημα του 2015).
- Εκκαθάριση και συμψηφισμός με βάση το εκκαθαρισμένο πια δηλωθέν εισόδημα του αμέσως προηγούμενου χρόνου (π.χ. το δεύτερο 6μηνο του 2017 οι εισφορές θα εισπράττονται με

βάση το εισόδημα του 2016 και αναλόγως θα ακολουθεί συμψηφισμός για τις εισφορές του πρώτου 6μήνου που θα έχουν προπληρωθεί).

Αυτό σημαίνει πως για το 2017 οι εισφορές θα υπολογιστούν για τους πρώτους μήνες με βάση το καθαρό φορολογητέο εισόδημα του 2015 και το αντίστοιχο εκκαθαριστικό του 2016. Αυτό θα συνεχίσει να γίνεται εντός του 2017 μέχρι να ολοκληρωθεί η εκκαθάριση του εισοδήματος του 2016. Όταν εκδοθούν τα αντίστοιχα εκκαθαριστικά, η βάση υπολογισμού για το ασφαλιστικό θα αλλάξει, ώστε να αφορά πλέον το εισόδημα του 2016. Αντίστοιχα θα ακολουθεί συμψηφισμός των ποσών που θα έχουν προπληρωθεί «έναντι» όλους τους προηγούμενους μήνες με ισόποσες δόσεις μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους (2017), ώστε ο τελικός λογαριασμός να αφορά το εισόδημα του προ-

ηγούμενου φορολογικού έτους (στην προκειμένη περίπτωση το 2016) όπως ορίζει ο νόμος. Ο ίδιος μηχανισμός θα εφαρμοστεί και για τα επόμενα έτη (π.χ. στην αρχή του 2018 με βάση το εισόδημα του 2016 και ακολούθως το εισόδημα του 2017).

Υπενθυμίζεται πως ελεύθεροι επαγγελματίες (ΟΑΕΕ), αυτοαπασχολούμενοι (ΕΤΑΑ) και αγρότες (ΟΓΑ) θα πληρώνουν 20% για κύρια σύνταξη και 6,95% για υγεία (όπως επίσης 7% για επικούρηση και 4% για εφάπαξ όσοι έχουν) επί του μηνιαίου εισοδήματος, με βάση το καθαρό φορολογητέο αποτέλεσμα κατά το προηγούμενο φορολογικό έτος. Ο νόμος προβλέπει εκπτώσεις επί του συνολικού ασφαλιστικού για τους αυτοαπασχολούμενους και μεταβατική περίοδο για τους αγρότες.

Για παράδειγμα: Ελεύθερος επαγγελματίας με 24.000 ευρώ καθαρό



Ποιοι ασφαλισμένοι χάνουν, ποιοι κερδίζουν και για ποιους προβλέπεται συμψηφισμός

εισόδημα το 2015 θα πληρώσει τους πρώτους μήνες του 2017: $24.000 / 12 = 2.000 * 26,95\% = 539$ ευρώ τον μήνα. Θα συνεχίσει να πληρώνει αυτό το ποσό μέχρι να εκκαθαριστεί το εισόδημά του για το 2016. Αν το καθαρό φορολογητέο του 2016 είναι 28.000 ευρώ θα πρέπει να καταβάλει

ΞΑΝΑΝΟΙΓΕΙ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Εκτός ΟΓΑ όλοι οι ιδιοκτήτες τουριστικών καταλυμάτων

ΜΕ ΠΕΝΤΕ μέτωπα το Ασφαλιστικό ανοίγει για άλλη μία φορά και ξαναμπάνει στο τραπέζι της διαπραγμάτευσης με τους θεσμούς. Αν και το κύριο μενού αυτήν τη φορά είναι τα εργασιακά, το συνταξιοδοτικό δεν θα λείψει από την ατζέντα της φθινοπωρινής επανεκκίνησης των συζητήσεων με τους δανειστές. Πριν στεγνώσει το... μελάνι της πρόσφατης μεταρρύθμισης, έρχονται τρεις αλλαγές στον νόμο με πίεση των θεσμών, ενώ άλλα δύο θέματα θέτει στον διάλογο η ελληνική πλευρά. Οι... ουρές της μεγάλης μεταρρύθμισης αγίζουν εκατοντάδες χιλιάδες ασφαλισμένους και ειδικότερα τους ιδιοκτήτες τουριστικών καταλυμάτων σε περιοχές κάτω των 2.000 κατοίκων, τους αγρότες και τους νέους επιστήμονες, αλλά και όσους σκόπευαν να εξαγοράσουν εφάπαξ πλασματικά έτη ασφάλισης.

Ταυτόχρονα, η ελληνική πλευρά επιθυμεί να προωθήσει τη λύση επαγγελματικών Ταμείων για την επικούρηση και το εφάπαξ των επιστημόνων ώστε να ελαφρυνθούν οι εισφορές για τρών, δικηγόρων, μηχανικών, ενώ ρίχνει στο τραπέζι και το καυτό θέμα των οφειλών που διογκώνονται προς τα Ταμεία, διεκδικώντας μια νέου τύπου ρύθμιση για όσους αδυνατούν να πληρώσουν.

Τα θέματα

Αναλυτικά, στη φθινοπωρινή διαπραγμάτευση με τους θεσμούς «κλειδώνουν» τα εξής θέματα:

1 Οι ιδιοκτήτες τουριστικών καταλυμάτων που δραστηριοποιούνται σε δήμους κάτω των 2.000 κατοίκων και δηλώνουν επίσημο εισόδημα κάτω από 10.000 ευρώ

με την αμέσως προηγούμενη (π.χ. είχαν μεγαλύτερο εισόδημα το 2015 σε σχέση με το 2016), ενώ προσωρινά κερδισμένοι θα είναι οι υπόλοιποι.

«Γκριζα ζώνη»

«Γκριζα ζώνη» δημιουργείται για όσους έχουν πολύ μεγάλες διαφορές εισοδήματος και μπορεί μέσα στο πρώτο 6μηνο να προπληρώσουν περισσότερα από όσα τους αναλογούν για όλο το έτος. «Πρέπει να προβλεφθεί τι θα γίνεται στις περιπτώσεις για τις οποίες θα προκύπτει μεγάλη διαφορά ανάμεσα στο εισόδημα της προηγούμενης και της προπερασμένης χρονιάς (π.χ. του 2015 και του 2016), καθώς δεν αποκλείεται οι έναντι καταβολές να είναι υψηλότερες από τη συνολική επίσημη υποχρέωση του ασφαλισμένου» παρατηρεί ο εργατολόγος και εκδότης του περιοδικού «Νομοθεσία ΙΚΑ» Δημήτρης Μπουρόλος.



Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ Εργασίας Γ. Κατρούγκαλος

περίπου, οι οποίοι λόγω πληθυσμιακών κριτηρίων μπορούν να ασφαλιστούν με το ευνοϊκό καθεστώς του ΟΓΑ, μεταπηδούν στο ενιαίο καθεστώς του ΕΦΚΑ, εκτός κι αν είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες. Οι δανειστές απαιτούσαν η αλλαγή να ισχύσει για το σύνολο των μικροεπαγγελματιών που έχουν το συγκεκριμένο πρόνομο (περίπου 45.000 ασφαλισμένοι με καφενεμία, ενοικιαζόμενα δωμάτια, καταστήματα κ.λπ.), ενώ τελικά η ρύθμιση θα αφορά μόνο τους ιδιοκτήτες τουριστικών καταλυμάτων.

Με τον πρόσφατο ασφαλιστικό νόμο, οι συγκεκριμένοι ασφαλισμένοι διατηρούσαν το δικαίωμα να ακολουθήσουν τη μεταβατική περίοδο που έχει προβλεφθεί για τους αγρότες, ώστε να πληρώνουν εισφορά στο 26,95% του εισοδήματός τους (για σύνταξη και υγεία) το 2022, με επίσημη τμηματική αύξηση του ασφαλιστρου από το 2017. Τελικά θα ακολουθήσουν την τύχη των υπόλοιπων ελευθέρων επαγγελματιών και όχι των αγροτών, ώστε

να οδηγηθούν απευθείας από 1/1/2017 σε εισφορά 26,95% επί του καθαρού φορολογητέου εισοδήματος.

2 Καταργούνται οι εκπτώσεις που προβλέπει ο πρόσφατος ασφαλιστικός νόμος για τις εισφορές υπέρ υγείας και οι οποίες θα εφαρμόζονταν από 1/1/2017. Χαμένοι θα είναι οι αγρότες και οι νέοι επιστήμονες, για τους οποίους είχαν προβλεφθεί εκπτώσεις. Ειδικότερα, ο νόμος προέβλεπε πως οι αγρότες θα πλήρωναν το 2017 το 4,73% του εισοδήματός τους για εισφορές υγείας και το 5,84% το 2018, πριν φτάσουν το 2019 στο 6,95% που προβλέπεται για όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους. Αντίστοιχα για τους νέους επιστήμονες είχε προβλεφθεί 5ετής μεταβατική περίοδος από την έναρξη της επαγγελματικής δραστηριότητας, ώστε να πληρώνουν 4,87% του εισοδήματός τους τα 2 πρώτα χρόνια και 5,91% τα επόμενα 3 χρόνια. Πλέον όλοι θα επωμιστούν από 1/1/2017 εισφορά 6,95% επί του εισοδήματός τους υπέρ υγείας. Η ανάκληση των εκπτώσεων θα γίνει με βάση την αρχή της ισονομίας αφού οι παροχές σε είδος και σε χρήμα θα είναι από την 1/1/2017 ενιαίες για όλους.

3 Μειώνεται η έκπτωση 15% που προβλέφθηκε στον πρόσφατο νόμο για όσους εξαγοράζουν εφάπαξ πλασματικά έτη ασφάλισης. Χαμένοι είναι κατά κύριο λόγο όσοι θα μπορούσαν να συνταξιοδοτηθούν στα 62 με 40 έτη ασφάλισης, εξαγοράζοντας εφάπαξ, με έκπτωση 15%, 5 με 7 πλασματικά έτη ασφάλισης. Τώρα η έκπτωση αυτή θα είναι μικρότερη.

ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΖΗΤΑΕΙ ΚΑΙ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Εξαίρεση επιστημόνων και οφειλές

ΑΠΟ την πλευρά του, το υπουργείο Εργασίας προτίθεται να ανοίξει στο τραπέζι της νέας διαπραγμάτευσης με τους θεσμούς δυο μεγάλα θέματα:

1 Δυνατότητα εξαίρεσης των επιστημόνων (γιατροί, δικηγόροι, μηχανικοί) από την υποχρεωτική ασφάλιση στο ΕΤΕΑΕΠ για επικούρηση και εφάπαξ, με την προϋπόθεση πως θα συστήσουν επαγγελματικά ή αλληλοβοηθητικά Ταμεία τα οποία θα οργανωθούν ανά κλάδο. Αντί των προβλεπόμενων εισφορών 7% και 4% που προβλέπει ο νόμος για επικούρηση και εφάπαξ, θα μπορούν να έχουν μικρότερες εισφορές που θα καθοριστούν ύστερα από αναλογιστική μελέτη, προσμετρώντας και το κόστος για την πληρωμή των σχε-

τικών παροχών στους ήδη συνταξιούχους.

2 Το καυτό ζήτημα των οφειλών προς τα Ταμεία είναι ένα κεφάλαιο που επιθυμεί να ανοίξει η ελληνική πλευρά, με στόχο να βρεθούν λύσεις για να εισρεύσει ζεστό χρήμα στους ασφαλιστικούς οργανισμούς. Η κυβέρνηση θέλει να πετύχει μια νέου τύπου ρύθμιση, αν και δεν θεωρείται εύκολη η συναίνεση του κουαρτέτου σε κάτι τέτοιο. Στο κυβερνητικό επιτελείο επεξεργάζονται διάφορες ιδέες, όπως για παράδειγμα να θεωρούνται ασφαλιστικά ενήμεροι -χωρίς όμως να επιτρέπεται η έκδοση σύνταξης- όσοι πληρώνουν από 1/1/2017 τις τρέχουσες εισφορές ακόμη κι αν έχουν ληξιπρόθεσμα χρέη.

Διευκρινίσεις ΚΕΕΛΠΝΟ και αντιπαραθέσεις για τα κρούσματα ελονοσίας

«**Τα 4 σποραδικά** κρούσματα εγχώριας μετάδοσης της ελονοσίας, τη φετινή περίοδο, έως τώρα, δεν δικαιολογούν την εκτός μέτρου επικέντρωση στο θέμα», ανέφερε σε χθεσινή ανακοίνωσή του το ΚΕΕΛΠΝΟ μετά τον θόρυβο που ξέσπασε σχετικά με την απαγόρευση αιμοδοσίας σε 12 δήμους της χώρας. Σύμφωνα με το ΚΕΕΛΠΝΟ, κρούσματα ελονοσίας με ενδείξεις εγχώριας μετάδοσης, δηλαδή ασθενείς που τεκμαίρεται ότι μολύνθηκαν εντός Ελλάδος, εμφανίζονται συστηματικά στη χώρα από το 2009. Έχουν καταγραφεί 7 (2009), 4 (2010), 42 (2011), 20 (2012), 3 (2013), 0 (2014), 6 (2015) περιστατικά. «Κανένα από

τα περιστατικά ελονοσίας με ενδείξεις εγχώριας μετάδοσης που εμφανίστηκαν τόσο το 2015 όσο και το 2016 (έως σήμερα) δεν συνδέεται με Κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων/Μεταναστών», αναφέρει το ΚΕΕΛΠΝΟ. Σε ό,τι αφορά την πιθανότητα μετάδοσης της ελονοσίας μέσω μετάγγισης αίματος, το Κέντρο υποστηρίζει ότι εφαρμόζονται αυστηρά μέτρα αποτροπής ενός τέτοιου ενδεχομένου, με αποκλεισμό από αιμοδοσία των λεγόμενων «επηρεαζόμενων περιοχών».

Δύο μέρες νωρίτερα ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, Γ. Πατούλης, είχε ζητήσει την παραιτήση του γενικού γραμμα-

τέα Δημόσιας Υγείας Ι. Μπασκόζου: «Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΚΕΕΛΠΝΟ, η ελονοσία, ενώ είχε εκριζωθεί το 2014, επανεμφανίστηκε το 2015 επί θητείας του Ι. Μπασκόζου. Αυτό οφείλεται σε σοβαρές παραλείψεις του υπουργείου Υγείας, το οποίο, ενώ γνώριζε τον αυξημένο κίνδυνο λόγω των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, δεν έλαβε τα απαραίτητα μέτρα. Δεν μερίμνησε για τον στρατηγικό σχεδιασμό και τον σωστό συντονισμό των προγραμμάτων καταπολέμησης των κουνουπιών».

Θέση επί του ζητήματος έλαβε και η Νέα Δημοκρατία κάνοντας λόγο για σοβαρά ερωτήματα,

που δημιουργούν οι πληροφορίες για την κατάσταση καραντίνας 12 δήμων, και εγκαλώντας τον υπουργό Υγείας, ο οποίος δεν έχει τοποθετηθεί επί του θέματος. «Ήδη υπάρχουν αρνητικές επιπτώσεις στην αιμοδοσία. Ο αρμόδιος υπουργός αποφεύγει να τοποθετηθεί ο ίδιος. Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών έχει ζητήσει την παραιτήση του γενικού γραμματέα του υπουργείου Υγείας, εγκαλώντας τον για αδυναμία έγκαιρης πρόληψης, καθώς και για σοβαρές δυσλειτουργίες. Με όλα αυτά διαμορφώνεται μια ζοφερή εικόνα για τη χώρα μας. Και το ερώτημα είναι: Υπάρχει κυβέρνηση; Τι κάνει ο πρωθυ-

πουργός;», αναφέρεται στην ανακοίνωση της Ν.Δ.

Την πλήρη ενημέρωσή του για τα κρούσματα ελονοσίας και τις περιοχές όπου αυτά έχουν παρουσιαστεί ζητεί ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος μέσω δύο επιστολών που απέστειλε χθες, στον πρόεδρο του ΚΕΕΛΠΝΟ και προς τους προέδρους των Ιατρικών Συλλόγων της χώρας.

Συγκεκριμένα, ζητεί να ενημερωθεί για τον ακριβή αριθμό των κρουσμάτων, καθώς και για τις περιοχές όπου αυτά έχουν παρουσιαστεί, προκειμένου να προβεί ο ΠΙΣ στις ανάλογες ενέργειες ως έχει υποχρέωση από τη νομοθεσία και τον θεσμικό του ρόλο.



ΠΩΣ ΘΑ ΚΑΤΑΝΕΜΗΘΟΥΝ ΟΙ 1.660 ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Στο ΑΣΕΠ βρίσκεται το αίτημα του υπουργείου Υγείας με την κατανομή των 1.660 θέσεων μονίμων υπαλλήλων σε νοσηλευτικά ιδρύματα. Η διαδικασία πλήρωσης των κενών θέσεων θα γίνει ως εξής:

- οι περισσότερες θέσεις θα καλυφθούν από τους επιλαχόντες του πίνακα κατάταξης των δύο προηγούμενων διαγωνισμών στην Υγεία, που πραγματοποιή-

θηκαν το 2015 (προκηρύξεις 4Κ και 5Κ). Η διαδικασία της αναπλήρωσης δεν είναι κάτι καινούργιο, καθώς συνέβη και το 2012, όπου βάσει του Ν.4210/2013 η Γενική Γραμματεία Εσόδων του υπουργείου Οικονομικών με δύο απαντά αιτήματα είχε προσλάβει ελεγκτές, τη δεύτερη φορά από τους επιλαχόντες του πρώτου διαγωνισμού. Επομένως οι

θέσεις που θα αφορούν νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό σε ειδικότητες που υπάρχουν στους πίνακες του ΑΣΕΠ, θα καλυφθούν άμεσα, εφόσον οι υποψήφιοι ενδιαφέρονται ακόμη να διοριστούν σε κάποιο νοσηλευτικό ίδρυμα.

- Για τις υπόλοιπες θέσεις, που αφορούν ειδικότητες που δεν περιλαμβάνονται στους πίνακες κατάταξης του 2015, θα προκη-

ρυχθεί νέος διαγωνισμός από το ΑΣΕΠ (με ηλεκτρονικές αιτήσεις). Σύμφωνα με πληροφορίες, μέσα στο επόμενο δεκαήμερο θα καθοριστούν οι κλάδοι και οι ειδικότητες που περιείχονταν στην 4Κ και στην 5Κ, ώστε εντός του Σεπτεμβρίου να καταρτιστεί ο πίνακας με τους επιλαχόντες που θα καλύψουν τα κενά στα νοσοκομεία.



ΑΔΕΙΑΖΕΙ ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟ, ΣΤΗΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΟΥ ΒΙΣΕΓΚΡΑΝΤ

Ακροδεξιός πυρετός στη Ν.Δ.

Κρούσματα κινδυνολογίας με ελonoσία και πρόσφυγες από τον Γ. Πατούλη και το Γραφείο Τύπου της Ν.Δ.

» **Υπερασπιζόμενη** την πολιτική των κλειστών συνόρων που οι χώρες του Βίσεγκραντ επέλεξαν ώστε να εγκλωβιστούν χιλιάδες πρόσφυγες στην Ελλάδα και μη αποδεχόμενη τις προτάσεις της Κομισιόν, που διά στόματος Αβραμόπουλου ζητεί την επιβολή προστίμων στις χώρες που αρνούνται να εφαρμόσουν το πρόγραμμα μετεγκατάστασης, η Ν.Δ. συνεχίζει την ξενοφοβική της πολιτική σε μια κρίσιμη για το προσφυγικό ζήτημα διαχειριστική καμπή. Την ώρα που ο ύπατος αρμοστής του ΟΗΕ επισκέπτεται σήμερα την Ελλάδα για να εκτιμήσει τις ανθρωπι-

στικές ανάγκες προσφύγων και μεταναστών, η αξιωματική αντιπολίτευση σύρεται πίσω από τις αντιεπιστημονικές και ρατσιστικές κορώνες του Γ. Πατούλη, που επιχειρεί να συνδέσει αυθαίρετα τους πρόσφυγες με τα φετινά στοιχεία του ΚΕΕΛΠΝΟ για την ελonoσία στη χώρα μας. Στοιχεία, μάλιστα, που υπολείπονται των κρουσμάτων που παρουσιάστηκαν στις αρχές τις δεκαετίας και πολύ πριν από την έναρξη της προσφυγικής κρίσης.

ΣΥΡΙΖΑ: Η Ν.Δ. ΥΙΟΘΕΤΕΙ ΑΚΡΟΔΕΞΙΕΣ ΘΕΣΕΙΣ

Ρήτρα για τις απείθαρχες χώρες στο προσφυγικό ανακοινώνει ο Δ. Αβραμόπουλος...

...αλλά η αξιωματική αντιπολίτευση διαφωνεί και ταυτίζεται με τις θέσεις των χωρών του Βίσεγκραντ!

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

» Σε πλήρη σύγχυση παραμένει το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας, καθώς, μετά το θέμα «Γεωργίου - ΕΛΣΤΑΤ», τώρα σε αυτό του προσφυγικού αρμόδιο κομματικό στέλεχος εμφανίζεται να διαφωνεί με τον επίτροπο Μετανάστευσης (και ιστορικό στέλεχος της Ν.Δ.) Δημήτρη Αβραμόπουλο! Αλλά και επί της ουσίας η αξιωματική αντιπολίτευση παίρνει θέση, δια του στελέχους της, η οποία ταυτίζεται με εκείνες των χωρών του Βίσεγκραντ.

Η διαφωνία ανέκυψε σε δύο... δόσεις: Πρώτα με την απάντηση Αβραμόπουλου στην ερώτηση που του υπέβαλε ο Δημήτρης Παπαδημούλης, από την οποία προέκυψε η δυνατότητα επιβολής (χρηματικής) τιμωρητικής ρήτρας στα κράτη μέλη της Ε.Ε. που δεν συμμορφώνονται με τις κοινές αποφάσεις. Στη συνέχεια, όμως, ο Πάτροκλος Γεωργιάδης, μέλος του τομέα Μεταναστευτικής Πολιτικής, βγήκε (στο Πρώτο Πρόγραμμα της ΕΡΑ) και... άδειασε τον Δ. Αβραμόπουλο. Με άλλα λόγια η Ν.Δ. κινείται σε διαφορετική γραμμή από αυτήν του επιτρόπου!

Εν πρώτοις ο Δ. Αβραμόπουλος επιβεβαιώνει στην απάντησή του προς τον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ και αντιπρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ότι έχει υποβάλει αναδιατύπωση του κανονισμού «Δουβλίνο III» από τις 4 Μαΐου, στην οποία βρίσκει κανείς «διάταξη για τη χρηματοδοτική αλληλεγγύη, σύμφωνα με την οποία κράτος - μέλος που προσωρινά δεν συμμετέχει στον διορθωτικό μηχανισμό κατανομής οφείλει να καταβάλει εισφορά αλληλεγγύης ύψους 250.000 ευρώ ανά αιτούντα στα κράτη - μέλη που εν τέλει προσδιορίζονται ως υπεύθυνα για την εξέταση αυτών των αιτήσεων».

Στην επίκληση μάλιστα, από τον Δ. Παπαδημούλη, δημοσιευμάτων από τον διεθνή Τύπο που θέλουν αυστηροποίηση του σχετικού πλαισίου, ο Δ. Αβραμόπουλος γνωστοποίησε ότι μόλις ο νέος κανονισμός εγκριθεί από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, θα είναι δεσμευτικός για όλα τα κράτη - μέλη (πλην Ηνωμένου Βασιλείου, Ιρλανδίας και Δα-



Ο Δ. Αβραμόπουλος επιβεβαιώνει στην απάντησή του προς τον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ και αντιπρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Δ. Παπαδημούλη ότι έχει υποβάλει αναδιατύπωση του κανονισμού «Δουβλίνο III» από τις 4 Μαΐου

νίας, εξαιτίας σχετικών πρωτοκόλλων που καλύπτουν τις χώρες αυτές).

Ωστόσο! Το στέλεχος της Ν.Δ. Π. Γεωργιάδης σε συνέντευξή του, χθες, υποστήριξε ότι «το να πληρώνεις έναν κεφαλικό φόρο δεν είναι και το καλύτερο δυνατόν» υποδεικνύοντας άλλους προσφορότερους τρόπους, τους οποίους δεν εξειδίκευσε πάντως...

Το θέμα ανέδειξε με ανακοίνωσή του το γραφείο Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ: «Σε δηλώσεις του στο Πρώτο Πρόγραμμα, ο συντονιστής προσφυγικού της Ν.Δ. Πάτροκλος Γεωργιάδης τάσσεται ενάντια σε αυ-

τήν την πρόταση συντασσόμενος με τις χώρες του Βίσεγκραντ και τις πιο ακραίες δυνάμεις του ΕΛΚ όπως ο Όρμπαν, χωρίς να προτείνει με ποιον τρόπο μπορεί να επιβληθεί η εφαρμογή των συμφωνιών για το προσφυγικό και την αναλογική κατανομή των προσφύγων». Τα παραπάνω επισημαίνει σε ανακοίνωσή του το κυβερνών κόμμα κάνοντας συγχρόνως, για «εύλογα ερωτήματα για τη στάση της Ν.Δ. σε ένα ζήτημα τεράστιας εθνικής και ευρωπαϊκής σημασίας».

Ο Μητσοτάκης τι λέει; Σιωπά...

Μάλιστα, το γραφείο Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ, επικαλούμενο τις δηλώσεις του Πάτροκλου Γεωργιάδη, ρίχνει το... γάντι στον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης: «Ο κ. Μητσοτάκης συμφωνεί με αυτή τη θέση; Για ποιο λόγο η Ν.Δ. συνεχίζει να υπερασπίζεται τα συμφέροντα των χωρών που έκλεισαν τα σύνορά τους για τους πρόσφυγες; Ποια είναι η θέση της Ν.Δ. στο προσφυγικό εκτός από την υιοθέτηση και αναπαραγωγή ακροδεξιών θέσεων».

Από την πλευρά της η Ν.Δ. απάντησε... σιωπώντας, επιβεβαιώνοντας το εσωτερικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει από τη «συνύπαρξη» ακροδεξιών και ξενοφοβικών θέσεων από τη μια φιλοευρωπαϊκών και από την άλλη στο προσφυγικό αλλά και σε πολλά άλλα θέματα. Και μια... λεπτομέρεια: Ο Π. Γεωργιάδης είναι απόφοιτος της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.



ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ από χθες το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στην πόλη των Χανίων (Λ. Καραμανλή 99) και οι πολίτες εξυπηρετούνται και πάλι απρόσκοπτα. Σύμφωνα με τη διοίκηση του ΕΟΠΥΥ, οι δυσκολίες είχαν προκύψει λόγω μετάταξης του φαρμακοποιού του οργανισμού σε άλλη δημόσια υπηρεσία. Σημειώνεται ότι για την εξυπηρέτηση των πολιτών δημιουργήθηκε «γέφυρα» με το φαρμακείο του οργανισμού στον Αγ. Ιωάννη Ρέντη, που τροφοδοτούσε με τα απαραίτητα φαρμακευτικά σκευάσματα το ΠΕΔΥ. Χανίων, ενώ οι επείγουσες ανάγκες εξυπηρετούνταν από το φαρμακείο Γ. Ν. Χανίων «Αγιος Γεώργιος». Οι ώρες λειτουργίας του φαρμακείου είναι για τις εργάσιμες ημέρες 08.30-12.30, ενώ θα υπάρχει απογευματινή λειτουργία κάθε Δευτέρα και Πέμπτη από τις 15.00-19.00.

Γιατί τόσο μίσος;

Οι τρομοκράτες χτύπησαν το Παρίσι, την «πρωτεύουσα των βλάσφημων» όπως το αποκαλούν και οι Ισλαμιστές. Οι Τζχαντιστές αιματοκύλησαν τη Γαλλική πρωτεύουσα, σκόρπισαν τη φρίκη και τον πανικό και δημιούργησαν πολλά και μεγάλα ερωτήματα για την ασφάλεια της Ευρώπης. Πολλοί διερωτώνται «γιατί τόσο μίσος;» και δεν βρίσκουν απάντηση. Άλλοι προσπαθούν να βρουν εξήγηση για την ισχυροποίηση του ισλαμικού κράτους, άλλοι υποστηρίζουν ότι ελάχιστοι από αυτούς που έρχονται στην Ευρώπη είναι πρόσφυγες, οι περισσότεροι είναι μετακινούμενοι και πάρα πολλοί είναι τρομοκράτες.

**Ανδρέας Βασιλείου,
Πολιτικός επιστήμονας**

Τούμπα λεφτά

Αγαπητή μου εφημερίδα,
Ποιος είδε ΕΡΤ σήμερα; Όποιος βλέπει ως το πει. Δεν γίνεται να μην βλέπει κανείς μας και να την πληρώνουμε, ως την πληρώνουν όσοι την βλέπουν. Μας βάζουν και πληρώνουμε ενώ κανείς μας δεν την παρακολουθεί.

Ευά από Κέντρο

Απαιτούμε το συμφέρον μας

Του συνεργάτη και ανταποκριτή μας, Παναγιώτη Βαρβάκη

Η μηχανή, το δούλεμα, οι σπινόμενες επισκέψεις τα πήγαινε έλα, τα φιλιό, τα αγκαλιάσματα, ρε κυβερνόντες τι νόημα έχουν; Κερδίζουμε κάτι, διότι αυτό που έρχονται με αυτές τις προδιαγραφές, είναι όλοι τους σαν την Έλσα Μάξγουελ. (που ήταν η μεγάλη κουτσομπολό του Χόλλυγουντ) μόνο λόγια επί σειρά ετών, και μας πρήζανε τα αυτιά. Κυβερνόντες, μήπως έρχονται για διακοπές και μετά γίνονται Λούηδες, για τραβήχτε τους τα λουριά και πείτε τους, εδώ μόνο λύσεις θετικές και άμεσες, βαρέθηκε να σας βλέπει ο λαός, με τα σούρτα φέρτα σας. Η μεγάλη βάση της σούδας ενώ περιέχει του κόσμου τα πράγματα, και μαγαζιά να ήταν θα έπρεπε να ακούσει ο Ελληνικός λαός τι πληρώνουν οι κύριοι αυτοί για όλες αυτές τις διεκδικήσεις; Μήπως μας έχουν πιάσει κάποιους; Κυβερνόντες για ζήτησήτε και μην σας δουλεύουν τα ανθρώπινα έρχονται δήθεν για να μας σώσουν μπροστά, και πίσω μας καρφώνουν. Τα καλά παιδιά της Δύσης, μοιάζουν με τον δικό μας Μανόλη που με τα λόγια κτίζει ανώγεια και κατώγεια, πάρτε το χαμπάρι σας δουλεύουν διαχρονικά, είναι ψεύτες και διπρόσωποι. Ρε κυβερνόντες, χθενοί, γιατί ποτέ, όσα χρόνια που είχατε την εξουσία δεν είπατε στον λαό τι μας δίνουν οι ψευτοφίλοι μας; Σημειωτέον Κυβερνόντες, η κουστωδιά ότι θα μας προστατέψουν το είδαμε και στην Κύπρο μας με τους χιλιάδες αγνοουμένους, με τους 200.000χλμ ξεριζωμένους από τα σπίτια τους, και τον όλεθρο ακόμα και σήμερα, που είναι οι Η.Π.Α και οι άλλοι κροκόδειλοι; Αυτοί είναι μόνο Λούηδες και αντεροβγάλτες. Έλληνες πατριώτες η γεωπολιτική μας θέση έχει αμύθητη αξία και μην την χαρίζετε για ψίχουλα, γιατί θα το μετανιώσετε. Ο λαός απαιτεί το συμφέρον της ιστορικής πατρίδος μας.

Οι Τούρκοι της Θράκης απειλούν...

Πληροφορίες αναφέρουν, πως οι τουρκοί μουσουλμάνοι της Θράκης οδηγούν τα πράγματα, εκμεταλλευόμενοι την διάλυση της ελλαδικής κρατικής μηχανής και όχι μόνο. Πλέον το παρασκήνιο το οποίο οξύνεται, οδηγεί τους μειονοτικούς παράγοντες της Θράκης με πλήρη οικονομική και πολιτική στήριξη, τόσο του τουρκικού προξενείου της Κομοτηνής όσο και της Άγκυρας, εντός των επόμενων μηνών να ανοίξουν το εθνικό επικίνδυνο κεφάλαιο της κοσμοπολίτισης της ακριτικής ελληνικής περιοχής. Οι μειονοτικοί παράγοντες πρόκειται να προκαλέσουν σε διοργάνωση τους «συνεδριακού χαρακτήρα» που θα λάβει χώρα στην Κομοτηνή, αντιπροσωπείες αυτονομιστικών κινήσεων από όλη την Ευρώπη. Στις τοποθετήσεις του «συνεδρίου» αυτού απασκοπεί να αναδείξει σε πανευρωπαϊκή αλλά και διεθνή κλίμακα το θέμα της αυτονομίσεως της δυτικής Θράκης, θα καταγράφεται σαφώς η βούληση για διαμελισμό της ελληνικής επικράτειας.

Αριόδη από Θεσσαλονίκη

Αιωνία σου η μνήμη!

Αθώο ενέκρινε το Διεθνές Δικαστήριο τον τελευταίο ηγέτη της Γιουγκοσλαβίας. Μετά θάνατον όμως! Τραγικό. Ο γράφων το ήξερε από την αρχή, μέσω της πεθεράς της εξαδέλφης της St.Milosevic, η οποία είναι μητέρα της συζύγου του, Ninella Kovasevic-Milosevic. Δεν ήμουν σίγουρος λόγω της συγγενείας, αλλά αυτή τη στιγμή δε μπορώ να μην είμαι έξυλλος για τους αισχρούς Δυτικούς (Οικογένεια Κλίντον) που θέλουν να ξανά κυβερνήσουν τον κόσμο μέσω της Κυρίας Κλίντον. Το

Οικονομικοί μετανάστες

1.950 ήταν εκείνοι που εντοπίστηκαν στην προσάθια τους να φτάσουν στην Ελλάδα το διάστημα Ιουλίου-Αυγούστου, και Σύριοι μόνο ήταν οι 500. Καταλαβαίνετε ότι βρισκόμαστε μπροστά σε μια περίεργη εικόνα. Οι λιμενικοί, αστυνομικοί αλλά και ένας απλός πολίτης μπορεί να διαπιστώσει ότι στα νησιά του ανατολικού Αιγαίου, με τις βάρκες από τα τουρκοικά παράλια δεν έρχονται πλέον πρόσφυγες αλλά και οικονομικοί μετανάστες. Υπάρχει μεγάλο πρόβλημα με τις υπηκοότητες, καθώς μόνο ένας στους τέσσερις είναι πρόσφυγας και δυο στους τέσσερις έχουν προσφυγικό προφίλ όπως δηλώνουν αρμόδιοι αξιωματούχοι. Οι οικονομικοί μετανάστες αυτοί, μάλιστα, «έρχονται... διαβασμένοι» και με το πατήσουν πόδι στην Ελλάδα ζητούν άσυλο. Θέλω να σας θυμίσω ότι η συμφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης-Τουρκίας για το προσφυγικό προβλέπει ότι η γεωπολιτική χώρα έχει τη δυνατότητα να κάνει άμεση μεταγκάτασταση όλων των Σύρων προσφύγων που δέχεται στο έδαφός της προς ευρωπαϊκά κράτη, διαδικασία που δεν είναι το ίδιο εύκολη όταν

πρόκειται για οικονομικούς μετανάστες. Η κατάσταση αυτή δεν αποκλείεται να είναι ένα σχέδιο ασφυκτικής πίεσης προς την Ελλάδα με «όχημα» το προσφυγικό. Δεν θα αντέξει άλλο κόσμο η Ελλάδα, πόσο μάλλον άτομα τα οποία δεν είναι πρόσφυγες και ίσως να εκμεταλλευτούν τις καταστάσεις και να εγκατασταθούν στα hotspots. Έχουμε καταντήσει ξέφραγο αμπέλι και ένα μεγάλο μαντρί.

Ορέστης Π.

Πετάνε το μπαλάκι...

Κύριε διευθυντά,
Έχουν φτάσει στο απροχώρητο, γίνεται το αδιαχώρητο στα νησιά και βρισκόμαστε σε σημείο μηδέν. Η Ελλάδα θα ευρεθεί σε μία δυσχερή θέση λόγω έλλειψης επαρκούς χώρου φιλοξενίας. Στη Βόρεια Ελλάδα, παρουσιάστηκαν κρούσματα μη-νγγίπιδας και λοιπών μολυσματικών νόσων. Ωστόσο, η Ευρωπαϊκή Ένωση μας πτάξε το μπαλάκι, δεν επιθυμούν την επίλυση του προσφυγικού και μας πετάνε την μπάλα. Η Ελλάδα βρίσκεται σε αδιέξοδο. Τι θα κάνουν με τα σαπιοκάραβα, τόσο στα παράλια της Τουρκίας, όσο και της Βόρειας Αφρικής; Καθημερινά γινόμαστε μάρτυρες πτηνών μεταναστών, ειδικά γυναικόπαιδων. Πρέπει ο κύριος Ταϊπράς να θέσει την Ευρωπαϊκή Ένωση προ των ευθυνών της.

Γιώργος Μπ.

βράδυ του βομβαρδισμού της τηλεόρασης του Βελιγραδίου, τηλεφωνήσαμε στο σπίτι αδερφικής φίλης της γυναικας μου (δημοσιογράφου της τηλεόρασης) και με ανακούφισα την ακούσαμε να μας λέει ότι την ώρα του βομβαρδισμού είχε κατέβει στην καφετέρια του ισόγειου του καναλιού και γλύτωσε. Αλλά ο Σλομπόταν πέθανε ΑΘΩΟΣ στη φυλακή για εγκλήματα που δεν έκανε. Θα μείνει όμως η μνήμη του στους ορθόδοξους Σέρβους, αιώνια.

Γιώργος Καρκαγιάννης

Καλύτερος κόσμος

Οφείλουν, οι δυνάμεις της Εργασίας, της Επιστήμης και του Πολιτισμού, να κατανοήσουν ότι, η επιστημονική έγκυρη και κοινωνικά χρήσιμη Γνώση, η απελευθερωτική τεχνολογία και ο αναστέλλων ουμανιστικός πολιτισμός του 21ου αιώνα, κληροδοτήματα όλων των περασμένων γενεών, μπορούν, στο βαθμό που θα τα αποσπούν από την καταχρηστική κατοχή του κεφαλαίου, να τις καταστήσουν ικανές να οικοδομήσουν έναν καλύτερο κόσμο, όπως διαχρονικά τον οραματίζονται και για τον οποίο διαχρονικά αγωνίζονται. Έναν κόσμο της κοινοκτημοσύνης, της αναλογικής οικονομικής και κοινωνικής ισότητας, της αταξικής δημοκρατίας χωρίς την οποία δεν μπορεί να υπάρξει ούτε δημοκρατία, ούτε ελευθερία, ούτε και μέλλον για την ανθρωπότητα. Αρκεί με τις δεξιές και τις «αριστερές» Αλλημείες. Αρκεί με την δημοκρατία του καναπέ, της ανεργίας, της φτώχειας, της πείνας και των απάνθρωπων και καταστροφικών πολέμων για να μεγαλώνουν τα κέρδη του 1% σε βάρος του 99% του παγκόσμιου πληθυσμού.

Κώστας Λούμπος

Αστικά λεωφορεία

Αγαπητέ διευθυντά,
Κινούμαι καθημερινά με τα μέσα μαζικής μεταφοράς και η κατάσταση έχει βγει εκτός ελέγχου. Κάθε μέρα είμαι αναγκασμένος να περιμένω τουλάχιστον μιάμιση ώρα, μην σας πω και δύο μερικές φορές, προκειμένου να περάσει το αστικό λεωφορείο. Έχει κατατήσει γραφικός πλέον ο διάλογος μεταξύ εμού και του οδηγού του αστικού λεωφορείου, όσον αφορά τα δρομολόγια, τις γραμμές, και ποια άλλα λεωφορεία θα με εξυπηρετούν σε περίπτωση που κοπεί η συγκεκριμένη γραμμή που με πάει στη δουλειά μου. Ναι, υπάρχει περίπτωση να κόψουν τη γραμμή γιατί όπως με πληροφορήσαν, η συγκεκριμένη γραμμή εξυπηρετεί δύο δρομολόγια σε δύο διαφορετικές περιοχές και τα λεωφορεία είναι μόλις τέσσερα. Συγκεκριμένα ο οδηγός, με πληροφόρησε ότι ο ΟΑΣΑ έχει να προσ-

λάβει άτομα από το 2006 και να πάρει καινούρια λεωφορεία από το 2004. Απίστευτο, αδερφική φίλη της γυναικας μου (δημοσιογράφου της τηλεόρασης) και με ανακούφισα την ακούσαμε να μας λέει ότι την ώρα του βομβαρδισμού είχε κατέβει στην καφετέρια του ισόγειου του καναλιού και γλύτωσε. Αλλά ο Σλομπόταν πέθανε ΑΘΩΟΣ στη φυλακή για εγκλήματα που δεν έκανε. Θα μείνει όμως η μνήμη του στους ορθόδοξους Σέρβους, αιώνια.

Μαριέττα Θ.

Ο Τσίπρας τίμησε την παράδοση

Το φετινό πανηγύρι στο χωριό Αθαμάνιο της Άρτας, ήταν το πιο πατριωτικό, καθώς το «παρών» έδωσε ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας. Τι πιο πατριωτικό από έναν Πρωθυπουργό που είναι λάτρης της παράδοσης αυτού του ιστορικού τόπου. Ο επικεφαλής της κυβέρνησης βρέθηκε στη γενέτειρά του και συνάντησε συγχωριανούς του, παρακολούθησε το τοπικό πανηγύρι και χόρεψε τον παραδοσιακό χορό «Καγκελάρι», τον οποίο έσυρε πρώτος ο 95χρονος θεός του, Δημήτρης Τσίπρας. Το «Καγκελάρι» είναι χορός παραδοσιακός των Τζουμερκων και των χωριών στα Αθαμάνια Ορη που οι κάτοικοι, «επιτόνησαν» στη διάρκεια της Τουρκοκρατίας. Χορός που οι χορευτές χορεύουν σφιχταγκαλιασμένοι, ώστε να συνεννοούνται κίχλας. Μαζί με τον πρωθυπουργό χόρεψε σχεδόν όλο το χωριό και όταν τελείωσαν ακολούθησε το «πρωτόκολλο του πανηγυριού». Τα τραπέζια στρώθηκαν, το φαγητό σερβιρίστηκε και το γλέντι συ-

νεχίστηκε μέχρι το πρωί, όπως ακριβώς επιβάλλει η παράδοση. Πείτε μου, δεν είστε περήφανοι, έστω και λίγο, που αυτός ο άνθρωπος, τιμά τις παραδόσεις, και είναι τόσο σεβαστικός και κοντά στους συγχωριανούς του; εγώ νιώθω περήφανη που έκανε μια τέτοια κίνηση και του δίνω τα συγχαρητήρια μου. Μπράβο του!

Βασίλης

Αθώες ψυχές

Αγαπητοί φίλοι,
Παρακολούθησα μέσα από την τηλεόραση το τραγικό δυστύχημα που έγινε στην Αίγινα, και το μόνο που έχει χαραχτεί στην ψυχή και το μυαλό μου είναι αυτές οι 4 λέξεις λυπη, πόνος, αδικία, ανατριχίλα. Τι να πεις, κρίμα στις οικογένειες, κρίμα σε αυτή τη μητέρα και σύζυγο που η μοίρα της έφερε τέτοιο κακό. Αλλά ας μην το ρίχνουμε στην μοίρα, να το ρίξουμε όλο πάνω σε αυτόν τον βάρβαρο, τον χειριστή του ταχυπλόου, ο οποίος πήρε στο λαϊκό του τόσο κόσμο, και μιλιά και για τους δικούς του επιβαίνοντες, πέρα από τους τραυματίες και τους νεκρούς που έφερε με το διάβα του. Μα πώς είναι δυνατόν να μην είδε το καραβάκι, τη λάντζα, και να πέρασε από πάνω του ρε παιδιά, αν είναι δυνατόν. Πόσο λυπάμαι για αυτές τις οικογένειες, και για το ότι δεν πρόκειται να «φεί» παραπάνω από 3 χρόνια φυλακή. Αλλά έτσι είναι άμα είσαι ξάδερφος γνωστού δικηγόρου, θα τη βγάλεις λάδι. Πόσες αθώες ψυχές χάθηκαν, και πόσος πόνος υπάρχει στις ψυχές των συγγενών, και όλα αυτά γιατί ένας επιδειξας, 77χρονος, ανεγκέφαλος, πήρε το τιμόνι του ταχυπλόου και έσπυρε τον θάνατο. Κρίμα...
Ιωάννα από Αθήνα

Κατερίνα από Γέρακα

Απογοίτευσα...

Κύριε διευθυντά του Kontra Channel,
Πρόσφατα διάβασα ότι έφθηβο έδωσαν σε καυτή ναρκωτικά και διασκέδασαν βασανίζοντας το. Πόση ανατριχίλα μου προκαλούν τέτοια γεγονότα. Μό για τους νέους και τους γονείς τους. Σε τι περιόδους ζούμε; Που πήγε η ανθρωπιά και η συμπόνια; Αυτό που συμβαίνει είναι πέρα από τη σφαίρα της φαντασίας, αν θέλεις, ως εφηβος, να χρησιμοποιήσεις τα ναρκωτικά, κάντο στον εαυτό σου- που και αυτό εννοείται ότι δεν το θεωρώ σωστό- και όχι σε ένα αβοήθητο ζώο, χωρίς βούληση.

Τάκης Φ.

Γράφουν για τους πολιτικούς

Αξιότιμη κύριε διευθυντά της Kontra News,
Ο Κύριος Μητσστάκης το μόνο που μπορεί να κάνει είναι απολύσεις. Δεν μπορεί να κάνει κάτι άλλο.

Σωτήρης

ΟΛΕΣ ΟΙ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ που μας στέλνετε είτε στο κανάλι είτε στην εφημερίδα μας δημοσιεύονται και αξιοποιούνται από την εφημερίδα «KontraNews».

Οι καταγγελίες που μας στέλνετε, είτε στο κανάλι «Kontra channel», είτε στην εφημερίδα «KontraNews» ερευνώνται όλες και όλες δημοσιεύονται στην εφημερίδα μας. Σας ευχαριστούμε για τη βοήθεια που μας δίνετε και σας καλούμε να μας ενημερώνετε για όα βλέπετε και όα ακούτε στο τηλέφωνο **210 3489000** ή στο FAX **210 3489184** και e-mail της εφημερίδας μας **info@kontranews.gr**.

Οι αρθρογράφοι, οι ρεπόρτερ και οι συνεργάτες - ανταποκριτές μας είναι ελεύθεροι να διατυπώνουν ενυπόγραφα τις απόψεις τους. Η KontraNews δεν πρόκειται να λογοκρίνει κανέναν, είτε συμφωνεί, είτε όχι με τις απόψεις του.

Όταν δεν βρίσκετε την εφημερίδα τηλεφωνήστε

KONTRANEWS, Διεύθυνση:Δήμητρος 31 177 78 Αθήνα